



新淘故事

曹雪芹当老板

□雷传桃

话说穿越到当下的曹雪芹，一心想写出第二个大部头。

然而，《红楼梦》成了难以超越的标杆，曹雪芹急得内分泌失调，大把大把掉头发。出于健康方面的考虑，他索性不再写书，而是拿出全部积蓄，开起了“大观园”私房菜馆，虽然生意还不错，但米、面、菜、油及人工成本一涨再涨，还遇上不少吃完饭嘴一抹打白条的“关系户”，闹心啊。

累死累活干了大半年后，曹雪芹只得将店面转让了。紧接着，他买来一大摞《瑞丽·服饰美容》、《时尚芭莎》和《上海服饰》等杂志，悉心研究，直至对未来的服装流行色及款式了然于胸，这才画出几张服装设计图。

随后，曹雪芹去批发市场买来布料，招聘几个裁剪师和缝纫工，要求他们加班加点赶制衣裳。这样，“金玉良缘”成衣坊低调开张了，生意火爆异常。

正当曹雪芹招兵买马、大量采购服装面料时，淘宝网上铺天盖地都是仿制的衣裳，价钱至少比他的便宜一半。

曹雪芹只得让成衣坊关门大吉。随后，他相继开起了“木石同盟”婚介所、“好了歌”房产中介和“暖玉生香”珠宝鉴定行，都是兔子尾巴长不了，也没赚到什么钱。究其原因，主要是他心太软，不忍心宰客。

路断，心死，苟活于世还有什么意义？曹雪芹来到郊外的河滨大

道上，见到一个一身名牌包裹的中年男子从豪华宝马车里走出来，神情恍惚，摇摇晃晃地朝河边走去。

中年男子的皮鞋刚沾到水，曹雪芹便迅速把他拉了回来，开导他：“老弟，你不能死啊，你的人生比我要成功得多，精彩得多……”

随后，两人上了宝马车。中年男子自称姓邵名明达，懊恼地说他不该把女秘书发展成情人，没想到，情人背后还有情人，两个人都在他手下打工。那对狗男女带走公司全部客户资料，另立门户，成了他的竞争对手……

为解开邵明达的心结，曹雪芹添油加醋地说了他创业失败的经历。邵明达听得津津有味，感觉心里舒畅多了，像变了个人似的。最终，邵明达支付了曹雪芹1万元酬金，并建议他去开个心理诊所。

不久，“刘姥姥乐哈哈”心理诊所挂牌了。曹雪芹成了心理医生，他写书及创业屡屡失败的经历成了一面闪亮的镜子，让别人照出自己是多么成功，多么精彩，多么春风得意，多么前程似锦。

醒目的告示牌上，曹雪芹开出的价码是每小时收费200元，概不赊欠。

因生意火爆，曹雪芹每天至少要工作15个小时。虽然忙得如一只旋转的陀螺，但他还在酝酿写一本书《失败学实用手册》。他相信，这是一部为现代人沉重不堪的心灵减压的书，一旦出版，肯定能填补市场空白，像《红楼梦》一样畅销不衰。

可淘故事

看谁更慢

□阮琴珍

我有个网友，很幽默，我们经常在网上海阔天空地胡侃。他有个习惯，总是喜欢比过别人。

我说我工作的办公楼太高，还没有电梯，每次上楼都得歇几回。他说他所在的办公楼更高，每次上楼都得带盒饭，中间得在楼道里吃饭才能到办公室。

有一天，我又在网上遇见他，本来想和他聊一会儿，这时我发现网速超级慢，就给他发了条

消息，说，我的网速太慢，今天恐怕聊不成了。等了半天他都没有回话，难道是他没有注意到我？我又接连发了几条消息，他还是不说话，我想可能是别人帮他挂的QQ。可是接下来的几天，他在线时也没有理我，我心想，不理就不理吧，不就是个网友嘛！

大概过了一星期，我忽然发现他的头像闪烁起来，连忙打开一看，他说，我这里的网速更慢，现在才看见你发的消息。

世淘故事

出嫁培训

□刘凌

侄女小雯定在国庆节结婚。时间紧，任务重，这一阵子，我这个当叔叔的经常去她家，看看能不能帮得上忙。

又是个周末，大哥委托我办的家电嫁妆订妥了，购货清单有待他们最后确认。他们一家三口都在，大嫂催了半天，小雯才起床。她慢悠悠地洗漱，懒散地坐在桌前吃早餐。

看着小雯凌乱的房间，大嫂一个劲儿摇头，开始帮她收拾。大哥拿出长辈的架子，要给女儿突击补课，讲讲如何当好别人的媳妇。

大哥清清嗓子，开始说教：“闺女，马上就要进入‘新单位’了，未来的婆婆和公公就是你的新‘老板’。媳妇可不是那么好当的，像你现在这样做事拖拉，提不起精神来，别人会看不惯的。记着，婆婆就是‘董事长’，搞定了她以后啥事都好办。”

小雯漫不经心地听着，但觉得她老爸的这个理论挺新，比喻也恰当。她说，媳妇和婆婆天生就是“对头”，搞定她，把握不大。

大嫂接上了腔，点拨道：“婆婆也是人，而且是上了岁数的人，做媳妇的首先要尊重她，嘴巴要甜，要多请示；家里有啥吃啥，不挑食，不乱买衣服和化妆品；要心疼老公，也就是她的宝贝儿子；在家里主动做事，突击学做几个菜，这些都

能给老人留下好印象。逢年过节，给老人买点小礼品，表表孝心，更能锦上添花。”

小雯觉得她老妈说的指导性更强、更实用，便开始在便携电脑上建文档记下。

我也根据自己的生活经验，给她敲了敲边鼓：“你嫁过去以后就是婆家的人，媳妇的名分不低，要拿出主人翁的姿态，帮婆家分忧解难。有些事有些话不好做不说，可以让老公传达。遇到难事，不要总往娘家跑。如果小两口吵架你回了娘家，要由老公亲自来接你才能回去。”

大嫂觉得有必要再补充几句：“你出嫁那天，我给你一张银行卡，上面有四万块钱，是应急用的，打死也不能说，平常尽量用婆家的‘公款’。”

大哥频频点头，说80后的女孩子，生活能力很欠缺，还没准备好，就这么稀里糊涂地要当新娘啦！他感叹道，如果有人独具慧眼，开办“准媳妇”培训班，进行系统的理论培训，演示家务活操作，想补习的肯定大有人在，这是个绝妙的商业创意。

小雯合上笔记本，调皮地问：“爸，妈，叔，完了没？阿强还约我看新房装修，等我签字‘验收’呢！”大哥摆摆手，苦笑道：“去吧！等我们想好了，下周接着培训，巩固巩固！”

副刊

投稿：zhout9461@sina.com
电话：65233686洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

■移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

■联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

